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Debreczen, szept. 24.

Elnyövik az ember, ha szinte hal- 
liatatl annak látszott is születni, mint 
akármily tárgy e világon, még az eset­
ben is, ha az illető halandó Bismark her­
ezegnek született légyen is, — megal­
kotta ő is, még pedig nem kevés fára­
dalommal a hármas császári szövetséget 
azon messzekiterjesztett reményben, hogy 
ezen hármas szövetség alapján, illetőleg 
a on hatalmaknak előre biztosított támo­
gatások folytán fogja bevégezni azt a 
nagy miivet, melyet Nagy-Németország 
felállításának neveznek. A franczia há­
ború előtt kálkulnsai politikailag jól ki­
simítva nemcsak némi eredményre vezet- 
jiettek, hanem az egész dolog teljes be­
fejezéssel ültetett nyélbe, pedig még a 
franczia események után alig gurult le 
e,ry pár év az idők kerekén, már is oly 
„agy hibát követett el a kréta körül, 
]10gy a szövetséges társaknak alig fog­
hatja ez életben hasznát vehetni. Mert | 
Osztrák-Magyarország saját belügycinek j 
nyomorúsága által annyira lekötve, mint-, 
ogv lebilincselve van. hogy bizonyára j 
valódi értékére leszállítva, alkalmilag na- ( 
gyón is vékony segedelmet nyújthatna, I 
— másik szövetségestárs pedig, a török 
vitézek által kinpadra szorított muszka 
anyagilag összetörve, zúzva, erkölcsileg 
megbecstelenitve, katonai kudarczainak 
Tetőpontján aligha arról nem gondolko­
zik. liogv a sajátkeziileg ásott veremből 
kiszabadulván, saját lázongó birodalmába 
visszatérve, miként hozhassa némileg 
helvre esujul eljátszott hatalmát és te­
kintélyét. És ennél a pontnál a Bismarki 
lángész elhalaványodik, mert számitásai- 
ímii a csalódás szövétneke után indult, 
melvre pedig mint ingatag és bizonyta­
lan bázisra azt az általa emeltetni szán-; 
(lékult nagy épületet nem rakhatja fel; j 
elkopik tehát Bismark herceg is, mint: 
akánuely más egyszerit halandó, és le- j 
merül a megsemmisülés tengerébe, leg-1 
feljebb egy pár ravasz diplomatiai sakk- 
liuzús tartja még fen magát egy pár évig.

Hát az öreg ravasz Gorcsakoff szá­
mos éveinek daczára a legkedélyesebben 
mulat az oláh menyecskék közt, pedig 
azt a borzasztó véres drámát, a melynek 
utolsó felvonása talán épen ma játszatik 
le a muszkák rettentő veszedelmére ő 
általa volt egyik által inscenirozva, ez 
is elkopott, ez az államférfi is lejárta 
magát. Mit szólljunk Ignatieff tábornok­
ról. a ki Konstantinápolyban számos éve­
ken keresztül szórta nyílt arcátlansággal 
a viszály magvait, mígnem oda érlelte a 
dolgok sorát, hogy utálatos fondorlatai­
nak gyümölcse egy az előttünk lezajló 
háború lón, és most a rut kudarezok s 
vereségek után azt akarja elhitetni a vi­
lággal , hogy ő, t. i. Ignatieff tábornok 
soha nem volt eszközlője annak, hogy 
az Iszlám és a muszkák között ezen irtó 
háborúnak véres színpada feltáruljon. 
Hát az a sok nagyhcrczeg, a kik esze­
veszetten nekirohanván a Balkánnak, azt 
lehet mondani a legkczdetlegesebb stra­
tégiai terv nélkül, most borzasztó vere­
séggel veretnek vissza a törökök által, 
és maga az oly hatalmasnak látszó czár 
kénytelen konstantinápolyi bevonulását 
bizonytalan időre elnapolni, mindezek egy 
rakás földi nagyság porba hullását jel­
zik nekünk. Ha a munkákban a szabad­
ságnak csak egy kevéssel több szikrája

lobogna, borzasztó elégtételt venne azokon, 
kik kalandos terjeszkedési vágyból

minden alapos ok nélkül ily borzasztó 
mészárszékre hurczolták a nemzetet.

— A magyar királyi pénzügyminiszter
körrendeletileg meghagyta az adófelügyelők­
nek, hogy a községek elöljáróit utasítsák, mi­
szerint nz általuk idegen község vagy kerület 
részére behajtott s más községhez vagy adó­
hivatalhoz átküldendő, valamint a szolgabirák 
által adóhivatali székhelyet nem biró község­
ben behajtott, a községi adószedő által átve­
endő és a kir. adóhivatalhoz elküldendő adó­
pénzeket tartalmazó pénzeslevelek a m. k. ke­
reskedelemügyi miniszternek azon általunk kö­
zölt rendelete értelmében, — melylyel azok 
portomentessége közöitetett adják postára.

— Az orosz pétervári újság levelezője 
Kakoviczából érdekes képet rajzol a török ha­
di foglyokról, s a többi közt ezeket Írja : — 
„Azt vártuk, hogy a török katonát leverten, 
rósz ruhában, kiéhezve, majdnem koldusok 
gyanánt fogjuk látni; igy beszélnek róluk leg­
alább lapjaink. De már a török katonák első 
látására más következtetésre kellett jutnunk. 
Az elfogott rendes katonák kitünően néztek 
ki. Daczára a fogság lesújtó érzetének igen 
nyugodtan néztek ránk és beszéltek velünk.

IA katonák főkép fiatal emberek, csak az al­
jtisztek idősbek : nem magasak, de jól megter-,
I mettek és jó színben vannak ; kitűnő katonás '
■ tartásuk van, bár modorukban bizonyos lany- 
j haság, úgyszólván keleti elkényezkedés vehető 
észre. Ruhájuk igen jó, s daczára a hadjárat­
nak még a legszebb állapotban. — Pénzük is 

j volt elegendő, csupa aranyban. Ilyen a török 
katonák szegénysége ! Egyáltalában meg kell 
vallanunk, hogy a török katonákkal kötött el-j 

( ső ismeretség a legkellemesebb benyomást tet- 
I te ránk, mely a későbbi más találkozásokban 
is megmaradt. Harczban is láttuk a török ka­
tonát, s igy kifogástalan. Különösen verekszik, 
s nem szívesen fogatja el magát. Egy harcz­
ban a következő jelenetnek voltunk tanúi : — 
Nehány katonánk futó törököket üldözött, kik 
közt egy sulvosan sebesült is volt, a ki három­
szor elesett, de háromszor kapaszkodott fel 
újra, s futott tovább. Midőn végre látta, hogy 
a mieink már elakarják fogni, megállóit fegy- 

I vérét torkára szorította, elsütötte s élettelenül 
* rogyott elámult katonáink lábai elé. Ez fana- 
j tizinus, fogják mondani. Meglehet, de utánzás- 
i ra méltó példa. A fogoly törökök egyáltalá- 
i ban jó hatást gyakoroltak katonáinkra. Lát- 
i tunk köztük európai és ázsiai törököket.
I Mindnyájan inkább szelíd arezuak. 1 alán csa- 
1 lódunk; eddig azonban a török katonák na­
gyobb része, a kiket láttunk, nem tettek ránk 
olyan benyomást, mintha barbárok volnának. 
Más a cserkesz és basibuzok.“

Ugyancsak Bukarestből jő a hir. hogy 
az oroszok a Sipka-szorosból talán stratégiai 
okokból (?) végkép kivonultak. Ha e hir való, 
úgy misein gátolja többé Szulejman pasát, 
hogy gvorsitottt menetekben Biela alá siessen 
és segédkezet nyújtson Mehemed-Ali fővezér­
nek a trónörökös tönkre verésére ; — mert nem 
lehet egyéb roszakaratu rágalomnál a hir. 
hogy Szulejman készakarva időz a Sipka-szo­
rosban s teszi tünkre seregének javát- csakhogy 
ne kelljen neki segíteni Mehetned Alit. kit 
halálosan gyűlöl amiért a fővezérségre az ő 
mellőzésével őt emelték. — Plevna alatt szin­
tén szorult helyzetben vannak az oroszok; 
újabb támadásra nincs elég erejük s ütegeik 
semmi kárt nem tesznek a török erődítésekben.

I E mellett Orchanieból és Viddinből hatalmas j 
: segédcsapatok érkeznek Osman pasa számára,'
I ki e szerint nem csak Plevnát lesz képes fel- 
i menteni az ostrom alól, de egyszersmind el- 
lenállhatlan előnyomulásra is elszánhatja ma­
gát, hogy a minden oldalról a Dunának szó-; 

- ritott oroszokat más két vezértársával egye­
sülve egv utolsó döntő csatára kényszerithesse j 

i s ezzel dieőségesen befejezze az idei hadjá-; 
! ratot.

Két napi heves küzdelem után ma a 
I harmadik napon a folyton hátráló ellenséget 
Biela előtt elérték s rögtön heves támasással 
rohanták meg, melyben az ellenséget teljesen 
összezúzták. A muszka hadak mintegy 60.000 

! főre rúghattak s a jantrai kőhidon sietve át- 
j futottak. A csatatéren 12,000 muszka halott 
j és sebesült maradt. A harezosokat alig lehetett 
fékezni, oly iszonyú hévvel rohantak az el­
lenségre, Biela előtt tömérdek hadiszert zsák­
mányolták. — Ozmán pasa jelenti, hogy a 
muszkák nagyon gyenge ellentáilást fejtenek 
ki s a szuronyrohamok elől mindig megszök­
nek. — A Sipka-szorosból már menekülnek a 
muszka csapatok.

gyei mi bizottságainak felállítása tárgy ábs 
megindultak a mozgalmak.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Tokaj, szept. 21. 
Tekintetes szerkesztő ur!

— A bécsi minisztertanács főleg a kö­
zös budgettel foglalkozott. A hadügyminiszter 
megint többet kér a tavaly megszavazott ösz- 
szegnél. Részletes előirányzat nem terjesztetett 
elő. Kérni fognak póthitelt is, — enélkül már 
nem is lehet képzelni közös-miniszteri előter­
jesztést. Most a titulust a keleti háború adja.

; Semlegességünk pénzbe került.

A háború.
Az oroszok helyzete átalában egész Bul­

gáriában a legkétségbeejtőbb s egyedül a 19- 
ke óta szünet nélküli esőnek tulajdonítjuk, 
hogy újabb óriási vereségek hírét nem hozta 
eddig a táviró. — Mehemed-Ali harcszomjas 
serege közvetlenül Biela előtt áll szemben az 
orosz trónörökös hadseregével, várva a ked­
vező pillanatot s ágyúinak és társzekereinek 
megérkezését, hogy végcsapást mérhessen el­
lenfelére. Sőt ha londoni és bukaresti magán- 
táviratoknak hitelt adhatnánk, már meg is 
történt Bielánál a nagy csata s az orosz hadak 
tönkre verve 12.000 ember veszteséggel Szisz- 
tova felé futnak, a törökök kezében hagyva 
Bielát, nagy mennyiségű lőszert és elhányt 
fegyvert, mig a diadalmas török hadsereg 
gyorsított menetekben nyomul elő Plevna felé.

A gyónás eredete.*)
A gyónás igen régi találmánya a pogány 

papoknak, kik azt uralmuk biztosítása czéljá- 
ból felhasználták, és már az aegyptusok 
görögök, perzsák, és más népek istenei tisz­
teletén (mysteria) is szokásban volt.

I Plutárk egy spártai polgár figyelemre 
méltó nyilatkozatát feljegyezte, ki, midőn a 
pap a gyónásra felhívta, azt kérdé tőle: Te 
neked-e vagy istennek gyónjak ? Istennek fe­
leié a pap. „Ember“ menj ! viszonzá a spár- 

I tai. (Dicta memorabilia Lacedaemon.)
Az első keresztények nyilvánosan (fen- i 

szóval) végezték a gyónást; csak a midőn i 
Theodosius idejében egy nő, a papok nem i 

■ csekély zavarodása és a hittársak megbotrán- i 
I koz tatásár a nyilvánosan meg gyónd, hogy egy 
diakónussal (segédpap) titkos szerelmi viszonyt 
folytatott: Nektárius pátriárka és utóda Cliry- j 

1 sostomus, a szentvacsora élvezetét gyónás nél- I 
! kül is, megengedte.

A zárda apátok csak a 12. században köte- j 
lezték a barátokat és apáczákat évenkint két­
szer meggyónni ; és a pápák csak még sokkal 
későbben általánossá tették ezen kötelességet.

A mi a mohamedánokat illeti, kik ezen 
szokást megutálják, miután a nőknek erkölcsi 
jellemet, de még csak lelket is alig tulajdoní­
tanak, meg nem foghatják, hogy tisztességes 

' férfi, hogy hallgathatja végig egy leány vagy 
asszony legtitkosabb gondolatai elbeszélését ? !

Valóban el kell bámulni, hogy nálunk 
I francziáknál (hát a magyaroknál ?) hol a nők 
! nevelés és gondolkodás tekintetében a férfiak­
nál fölebb állanak, még akadnak becsületes 
nők, kik titkaikat a pap vagy barát kamasz 
kíváncsiságának kitenni nem átnlják !

Debr. 1877 szeptember hó 23-án.
Weisz Gyula.

A JEBRECZEK“ TÁRCZÁJ,

speczialista orvos.

— BUDAPESTI HÍREK. Az őszi hadgya- 
I korlatok Budapesten, f. lió 27-őn érnek véget. 
Képviselői körökben pártszinezet nélküli közös 

j vacsorákat terveznek. Ordy Lehel másfél éves 
leánykája tegnap meghalt. Silliliger József ceg- 

! lédi születésit joghallgató, tegnapelőtt lakásán 
oldalba lőtte magát. A vasúti tisztviselők fe-

SZÉP MOLNÁRNÉ.*)

Tiszamentén vízimalom járja,
Nincs benne a vigalomnak párja, 
Molnár-legény, a szép molnárnéval . . . 
Ki tudná, hogy melyik nagyobb dévaj ?

Tisza vize váj ott edényt renget,
Megy a molnár, a felhágon termett,
Jaj, de szörnyű a mit szeme látott.
Két kezére kapja a lapátot!

Iramodik a szerelmes párra,
Kiabálja : menten agyon vágja!
A legény is karikába pattan,
Felkapja és — ott van már a habban.

Mi a baj még? kelhetnek már egybe! 
Kelnek bizon bánó gyötrelemre 1 
Iszonyuság, a mint ott bukdácsol,
Látja szemük, pihenjen akárhol.

Molnár-legény a ladikba ugrik, 
Csáklyahegygyel kotorásssza untig,
Se itt, se ott, oda veszett már a . . . ' 
Hátha mégis ? . . . újra huzza, vájja.

Hol merül fel ? csak lesi hiába,
Megy a ladik vele a világba .... 
Szép molnárné szerelmese nélkül 
Zugó malom kerekére szédül.

BALOGH ZOLTÁN.

*) Gróf Volney C. f. franczia Bölcsész, kitűnő ál 
lamférfi és erkölcsin) „RomoV-jából. (des Raines)

Többször volt alkalmam a „Debreczen“ 
hasábjairól olvashatni az önkéntes tűzoltó tes­
tületek szervezkedéséről és alakulásáról s mint 
olyat, mely igen szép emberbarát! részvétről 
tanúskodott, de a saját vagyon megőrzése te­
kintetéből is felette szükséges intézményt, min­
den városnak és nagyobb községnek tehetsé­
géhez képest felkarolni és létesíteni múlhatat­
lanul kellene.

Sajnálattal kell azonban megvallanom, 
hogy városunkban a szervezés alatt lévő „ön­
kéntes tűzoltó társulat“ oly irányban lett meg­
indítva. megvalósulásához oly kevés a remény,

, hogy nem csalódom, ha azt mondom, halva 
született.

Pedig városunknak igen sok jó lelkű 
polgára van, és nem is rajtok malik, ha egy 

; szép eszme diadalra nem juthat; hanem igenis 
, van itt egy közeg, csupa írnokokból és dijno- 
kokból, kik uszály hordozásokban elfelej­
tik azokra az egyszerű iparos és töldmivelő 

; népre gőg nélkül letekinteni; — a mely őket 
nem képes, képzelt nagyságukban a feje te­
tejére ülhetni, pedig a kik nélkül ők egy nagy 

I semmik: bebizonyult ez az önkéntes tűzoltó 
! társulat szervezésénél is, eltalálta azt a pol­
gárság, de maga egy főszervező is bevallotta, 
mikor az önkéntes tűzoltó társulat javára ren­
dezett bált a czélnak megfelelőbb alakban 
óhajtotta foganatosítani, hogy „nem a tűzoltó 
társulat, hanem hogy bál legyen az a tő,“ (ők 
a jámborok még bált sem tudnak saját embe­
riségükből tartani) de a mely bálban már el­
különítették magukat, elég ha a polgárság fe­
dezte a báli költségeket.

Nem hoztam volna én itt elő mindezeket, 
ha az a mulatság nem jótékony czélra, és ekez 
hasonló, nevezetesen uj vízi puska beszerzé­
sére, már régebben is a polgárság nagy lel- 

! küsége igénybe véve nem lett volna, es az 
1 akkor bejött pénz igy el nem enyész, hogy 
se hire se hamva. Ez alkalommal is voltak a 
kik a bálban részt nem véve, járultak fillére­
ikkel a létesítendő alaphoz, de tudtommal a 
bál is hozott valami jövedelmet, jó volna ha a 
rendezőség rá mutatna, hogy hol van letétemé- 

: nyezve, ha még rálehet mutatni : helyesen 
! cselekednének a rendezők, illetve kezdeménye- 
'zők, ha a dolgok minden léte felől fel világo- 
1 sí tanúk a közönséget, az önkéntes tűzoltó tár­
sulat miben léte felől, de főképpen az előijá- 

I róságot, mely lustaságában a végső határig 
! megy, hogy azon két vízi pnsxát, melye».ut a 
I tűz kor rendesen oly állapotban hoznak elő,
I hogy ottan még elkészül a sok rögtönzött 
kovács és gépész kezek között, a tűz elalszik, 
nemtalálván több égéshez szükséges anyagot, 
de nem csuda, hogy az a szegény vízi puska 
oly nehezeu akarja kiadni a beletöltött vizet, 
mert egész nyáron kinn állva a forró napon 
télen és nyáron egy eper ía árnyékában állva 
jól esketik szegénynek a viz, — némi ja vitae 
alá vétetnének.

Nem régen olvastam ez uj példa beszéd 
félét, hogy „lassú mint a tokai j. bíróság 
erre azon szerény véleményt vagyok bátor 
koezkáztatni, hogy ez rá illik hazánkban na­
gyon kevés kivétellel majd minden bíró­
ságra, — de legkevésbé a tokai jelenlegi 
j. biró urra, a ki pontosság és szorgalom te­
kintetében ritkítja párját s hogy e példabe­
széd-félére, nem ő, hanem elődje tette magat 
inkább érdemessé, ezt az igazság érdekében 
kívántam megjegyezni. Hanem azt, hogy pá­
ratlan, mint a tokaji elöljáróság, de főképpen 
„rendőr biztosa,“ azt már magam is aláírom ; 
a rendőr biztos Tokaj városában egyszersmind 
is, — ez a jó ember mesterségére nézve 
szíjgyártó, mesterségét a szó szoros értelmé­
ben „űző“ is. már egyszer ennek előtte is volt 
ő egyszer tanácsnok, hanem valami széna-féle 
doW miatt, le kellett mondania hivataláról, 
az utóbbi választások alatt újból becsúszott 
és lett rendőrbiztos, e derék ember azzal 
kezdte, hogy a kinél pénzt sejtett meg, rá­

fogta, hogy részeg és pénzét elvette, hogy e 
ne veszítse : igy tett egy dorogi emberrel is a 
ki Keresztárba a vásáron ökröt adott el. a 
szegény ember feljelentette nz esetet, de már 
a pénzből hiányzott, bizony be kellett néki 
azzal érni a mennyit a rendőrbiztos visszaadott, 
mert a rendőrbiztos azt mondta, hogy a pénz 
olyan mint a gabona, mentői többet olvassák, 
annál kevesebb lesz. nem akarván a jó ember 

I tovább pénzét olvastatni félvén, hogy utoljára 
! elfogy.

Újabban pedig inuszkás eljárást egy 
i mester-legényen a városon több polgár meg- 
i botránhozására követte el. neki is gyürkőzött 
az egész tanács, hogy el csapják, ha helytelen 
eljárása kiderül, kiderült, hanem ekkor meg 

í bcborult a tanács esze és előállt szerintük az 
a borzasztó eset, hogy hát ha elcsapják, hol 
fognak helyette a keretbe illő uj rendőrbiz- 

i tost, bizony ilyen derék rendőrbiztost a ki úgy 
értse a mesterségét, találni nem egy könnyű.

Maradtam tisztelettel
E.

— VIDÉKI HÍREK. Pécsett folyó hó 22- 
! kén ment végbe a fényes kivilágítás. Albrecht 
: fő h erez eg eltávozott Aradról. A nagyváradi 
1 szüretek a jövő hó közepén fognak megtar­
tatni. E héten szerdán játszanak a kolozsvári 
! színészek utoljára Nagyváradon. Sopronban e 
j hó 29-én lesz a lóverseny első napja.

ÚJDONSÁGOK.
* Fölhívjuk mindazon t. előfizetőin­

ket, kiknek előfizetése e hó végével 
lejár, hogy a jövő október—deezember 

! negyedre előfizetéseiket kiadóhivatalunk­
hoz mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

* Meghívás. A RŐegyleti árvaház anyja,
. néh. Bittó Sándor lelkész özvegye, Költő Ro-
1 zália asszony, hivatásának buzgó betöltése 
közben, nagy sajnálatunkra s veszteségünkre 
elhaláiozván folyó hó 25-én délután 2 órakor 
előbb az árvaháznál, majd a nagy templomban 
tartandó gyász tisztesség tételére, a nőegylet 
választmányi alapító, részvények tagjait, s áta­
lában a nőegyletünk iránt érdeklődéssel visel­
tető t. ez. közönséget tisztelettel meghívom.

1 Debreczenben szept 24-én 1877. Komlóssy
Imréné a nőegylet alelnöke.

* Nyílt hála köszönet. Mindazon tisztelt
i rokonok, jó barátok közelebbi s távolabbi is- 
' merősök, s általában a nagy közönség kik fo­
lyó hó 22-én oly korán elhunyt kedves leá­
nyunk temetésén megjelenésük által kimutatott 
részvétükkel enyhíteni igyekezének azon fe­
lette súlyos veszteség állal okozott fájdalmun­
kat, mely feledketien kedves leányunk várat­
lan halála által ért és si.jtott bennükket, fo­
gadják érette leghalásahb köszönetünket. — 
Debreczen 1877 szeptember 24-én larcsay 
Dániel s nőm szül. Yecsey Rozália.

* Jogász-ismerkedési estély. A debre- 
ezeni jogakadémia polgársága, ez évben is a 
múlthoz híven megtartotta f. hó 22-én Király 
Mihály vendéglőjében szokásos ismerkedési es­
télyét. Az ifjúság már 8 órakor teljes számban 
ott volt. A meghívott tanár urak közül, da­
czára a nem kellemes időnek megjelentek: 
Körossy Rándor igazgató, Tóth Ferencz, Ba­
logh Ferencz és Kassay Sámuel urak. —At. 
tanárokat az ifjúság zajosan megéljenezte be- 
léptöknél. 8l/2 órakor megkezdődvén, megkez- 

I dódtek a toasztok is. — Először Oláh Károly
állt fel, és tüzes szavakban köszöntötte fel a 
tanárokat, mire nt. Balogh Ferencz tanár, ur 
igen szép toasztot mondott, az ifjúság iránti 
tiszteletet és becsülést vevéu fel beszéde tár- 

1 gyául. titánná Szabó Ferencz beszelt talpra 
; esetten és sok humorral. Ezutáu felállott az 
' academia derék és tisztelt igazgatója, kinek 
figyelemmel végig hallgatott szép beszédét 

! hangosan megéljenezték. Majd poharat emelt 
Katz Sámuel, ki igaz, lelkes szavakban köszön- 

‘ té fel a győztes, magát halhatatlanságra érde- 
! mesitett dicső testvér török nemzetet és mint a 
I török-magyar barátság létrejöttének legfárad­
hatatlanabb, legkitartóbb, és úttörő harczosait 
a budapesti két egyetem hazafias polgárságát, 
szavait riadó lelkesedés követte. — Beszéltek 
még az ifjúság részéről többen. Még egy igen

*) „A. Petőfi társaság lapja“ legutóbbi szamából.

későm.

— Rajz az életből. —
Irta: Christen Ada.

A nagy siobában csend uralg és sötétség. 
Egyik szöglete már teljes homályba van bur­
kaira. és csak a nagy ablakokkal szemben fe- 
küsznek rilágos négyszögek a falon és a nagy 
tölgyfa asztalon. Egy ócska lampa, mellette 
egy félig kiürített boros üveg és egy könnyű 
vadász fegyver hever az asztalon.

Csak néha szakítja meg tompa zaj a mély 
csendet — a kályhában égő zsarátnokok ro­
pogva hullnak egymásra, s mind fájó viszhang 
halatszik a szögletből egy-egy rövid de mély
sóhaj. Valami mozdul ottan,---------- -s mintha
a sötétséget karjaival akarná szétoszlatni, úgy 
vánszorog egy széles válln férfi az asztal fele 
— reszkető" kézzel fogja meg a palaczkot és 
azt majd nem egészen kiürítve, helyére teszi 
vissza. Nehéz bizonvtalan léptekkel közelit a 
magános ivó az ablakhoz, kitámasztja azt és 
némán bámul ki a hósivatagra.. Borzalmas arcza 
veresedni kezd, balkezével megtörli izzó hom­
lokát, azután dudolgatva megyen az ablaktól 
az ajtóig és vissza. A kályha sustorog, künn 
meghajolnak a fák, mintha lerázni akarnak a 
nehéz l.öterhet, megrázkódnak és egy rémes 
zörej bolyong ágról-igra; a férfi_ kigombolja 
rövid de vastag vadász-zubbouyat és gúnyos 
pillantással nézegeti düledező és pusztuló la­
kát. A nagy kapunak csak egy szárnya forog 
még a sarkokban, ott fekszik ledőlve a fal 
mellett. S a mint most a félszárny alig lát­
hatólag megmozdul és halkan nyögdél, a fér­
fiú keserűen mosolyog.

A szél hevesen fu be az ablakon. Apró 
kövek repülnek jobbra-ballra a felszálló sötét 
hamuba. A fekete kutya, mely a kályha mellet 

1 haragosan s morogva nyujtódzik. A férfi oda 
hajlik, megsimogatja az eb széles. fejét és az­
tán meggyujta a lámpát. Kicseréli az üres pa­
laczkot egy tölttel s miután jót húzott belőle, 
rekedt hangjával önelégülten dalol egy régi 
diák nótát.

Kedve megjön, az egész szoba megélén­
kül, fütyülve és dudolgatva járja lie annak 
minden zege-zugát.

Mit sem hagy helyben, kutat mindenütt, 
a nagy faragott szekrények recsegnek, az ócs­
ka padozat szintúgy ropog kemény léptei alatt. 
A boltozat szőnyegéből lecsüng egy darab, 
melyet a szél csapott ide s tova. finom apró 
homokot hullatva le az asztalra.

Künn pedig ordít a vihar, a szélkakas 
rémesen csikorog, a szélvész vadul járja az 
elhagyott sötét folyasókat, hatalmasan kopog­
tatva a régi s töredezett ajtókon.

A háziúr pedig felcsavarja lámpájában a 
belet, zsebre rakja kezeit, s kihívó daczos 
ajakkal néz a boltozatra fel.

De hirtelen megrettenve hatalmas öklé- 
j vei rácsap az asztalra, haragszik, mert az iivöl- 
1 tő vész saját feje felett ordít, és a szomszédos 
szobában épen most zúzott fenyegetőkig a 

I földhöz- A kutya is megijedve rémesen ordít 
i gazdája lábai előtt, ki most hirtelen feláll, val- 
Iára a fegyvert, s kezébe lámpát vészén es 
tántorgó léptekkel közeledik egy alig észreve­
hető fali szőnyeg ajtóhoz. Hatalmas termete 
alatt recseg a korhadt lépcső a mint rálép, 
minél feljebb halad, kihívó arcza annál daco­
sabbá. villogó szemei annál vadabba lesznek.

Szennyes ujjaival megsimogatja bozontos 
fekete szakállát, és felérve az ajtóhoz nekiveti 
szélles vállait, s az ajtó rémes dörejjel hullt 
sarkaiból be a szobába. Lámpáját feje fölé 
emeli, hogy lássa ki vagy mi az. a mi ot és 
kutváját háborgatni merészlé.

" ’Hah! hát ez az“ — dörmögi magaban 
lábával, egy a szőnyegen beverő tört szobor- 
darabot ezer darabokra szétzúzva. Az betört 
ide is és ledönté a szép művészeti szobrot. 

(Foly. köv.)
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érdekes mozzanatját említjük fel az estélynek, 
nevezetesen Meczter Zoltán 1. é. joghallgatónak 
elragadó tilinkó játékát; mely játékával ma­
gát minden jelenlevő előtt a művészeti névre 
érdemesítette. Na de Balázs Kálmán is meg­
mutatta, hogy hogyan kell a magyar nótát 
játszani. A tanári kar 11 órakor távozott el, 
míg az ifjúság természetesen tovább mulatott.

* A jogász segély-egyleti elnök választás 
szerdán d. u. lesz. Jelöltek: Budaházy Zoltán, 
Oláh Károly és Tömöry József.

* A „debreczeni általános ipartársulat“ 
létesítése tárgyában Ráez György elnök teg­
nap délelőtt a városháza nagytanács termében 
értekezletre hívta össze az érdekelt iparosokat, 
a kik igen szép számmal megjelenvén elöltök 
Racz Oyörgy előadta az értekezlet czélját, 
mely szerint Debreczenben az ipar emelésére' 
és fejlesztésére egy „általános ipartársulat“ 
felállítása czéloztatnék. Hosszú vitatkozásra, 
melyben részt vettek Jóna Dániel. Vecsey Imre 
Körner Adolf. Rácz György Erdélyi István 
stb. urak, az a körülmény adott alkalmat, 
hogy vájjon a czélnak s a mutatkozó szükség­
nek*'megfelelő leend-e »társulat, vagy is álta­
lában szükséges-é annak létesítése. Mert fel­
hozatván több oldalról azon tapasztalatból 
eredt aggondolom, hogy városunk iparosai kö­
rében úgy is létezik már 24 társulat, s igy 
az iparosok nagy része annak, valamint a ke- 
resk. és iparkamara költségeinek viselésével 
már terhelve vannak, ezen iparosok aligha 
lesznek hajlandók a felállítandó ipartársulat 
költségeit viselni, s igy csatlakozni. Ezen ag­
godalmak ellenében azonban felhozatott az, 
hogy városunkban számos oly iparosok is van­
nak. kik ezideig nincsenek egy társulatban 
sem, s már ezen szempontból de meg más­
részt azon reményben is, hogy a létező ipar- 
tarsulatok nagyrésze s idővel mindnyájan be­
látván hasznos voltát a létesítendő „ált. ipar-; 
társulatinak, kimondja az értekezlet említett j 
társulat létesítésének szüségét. E czélból ke- j 
kebeléből egy bizottságot nevez ki, mely rö-i 
vid idő alatt egy program tűszerű felhívást fogj 
kidolgozni, melyben mindenek előtt felemlí­
tendő lessz a társulat czélja, kimutatandó az 
iparosokra nézve ennek előnye a már létező 
társulatok fölött, s a felhívásban végül fölhivan- 
dók a társulatok, hogy küldötteik által egy a 
vásár után megtartandó alakuló közgyűlésben 
magokat képviseltetvén, csatlakozásukat vagy 
nem csatlakozásukat kijelentik. Ezzel az érte­
kezlet véget ért.

* A hivatalnokok kuglizó egylete váro­
sunkban tpgnap tartotta zárünnepéiyét, mely 
alkalommal az első dijjat nyerte Szűcs János 
ki két egymásutánt dobással elsőről kilencet

ütött. A zárünnepélyt kedélyes vacsora követte, 
midőn is nagyságos Halmágyi Lipót elnök ur 
indítványa folytán az egylet pénztárából 50 ft a 
török sebesültek javára kiutalványoztatni ha­
tároztatok. Éljen a derék indítványozó.

* Egy kezdettől fogra hű Tisza párti vá­
lasztókerület (amátészalkai) közelebb népgyü- 
lést tartott a keleti kérdés tárgyában, s egy 
felíratott fogalmazott, melynek befejezése pá­
ratlan az őszinteség tekintetében. E felirat 
átadásával Péchy Jenő orsz. képviselőt bízta 
meg a kerület, ki talán azóta már át is adta 
a miniszterelnöknek, s talán választ is kapott 
reá. Meg nem állhatjuk, hogy ide ne Írjuk ama 
felirat famozus végét, mely megjelent a „Sz. 
m. K.“-ben is, s következőleg hangzik : Ke­
gyelmes ur! szemrehánysokat tenni ez alka­
lomkor nem tartozik megbízatásunkhoz, csak 
futólag jelezni akartuk, miszerint tudjuk érez­
zük hogy az oly balul kiütött vám- és bank­
alkudozások mennyire ártottak nemzeti hite­
lünk s becsületünknek Európa előtt. Ugyan­
azért hazafiaságunk legteljesebb melegségével 
csak arra kérjük Exciádat, ne tegye lehetővé 
ezutáni késedelmeskedő és tájékozatlan maga­
tartása által azon nagy katastrófát, hogy nem­
zeti létünk a minden oldalról csapkodó szláv 
tenger hullámaiban oly dictelenül megsemmi­
süljön. A nemzet ég a vágytól bizalma nym- 
busával körülfüzni kormányférfiait, kik egy 
test és vér vele: de ily körülmények között, 
ha Exeiád nem fog közreműködni a viszonyok 
kedvezőbb átalakítására, ha Exeiád inkább 
befolyásoltatja magát ezután is a k«marilla 
cselszövényei, mint nemzetének közóhaja által, | 
úgy ne legyen az szokatlan meglepetés, ha 
Exeiád kormányától előreláthatólag kerülete-1 
ink polgársága eddigi ragaszkodását és bizal- j 
mát a leghatározottabb alakban megvonandja.“ | 
Kiváncsiak vagyunk, hogy a miniszterelnök j 
mit felelt, vagy mit fog felelni egy hü kerü­
letnek ezen szerelmi ömlengéseire ?

* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni könyv- 
nyomdászok „Önképző egyletének“ Farkas 
Ágostonná asszony 5 füzet könyvet volt szives 
ajándékozni, melyért fogadja szives köszöne- 
temet az egylet nevében. Debrecen, 1877. 
szeptember hó 24-én. Hegedűs Károly könyv­
tárnok.

* A debreczeni önkéntes tüzóltó-egylet
működő tagjai tegnap d. u. gyűlésre hivattak 
egybe, megjelentek mintegy 100-an a város­
háza tanácstermében. Főparancsnok Fumagalli 
ur fölolvastatja a szabályzatot, mely tudomá­
sul vétetett. Szőnyegre került a ruházat kér­
dése ; erre nézve főparancsnok elnöklete alatt 
egy hat tagból álló küldöttség neveztetett ki, 
melynek feladata lesz utánna járni, hol lehet

a tűzoltó ruhákat legolcsóbban és legczélsze- 
rübben elkészíttetni. Főparancsnok kijelenti, 
hogy segédtisztül Nánássy Lajost nevezte ki; 
helyeslő tudomásul vétetett. A gyakorlati 
órákra nézve határoztatott, hogy okt.—április 
hónapokra vasárnaponkint d. u. 2—4 óráig 
fognak tartatni, mi is már a jövő vasárnap 
kezdetét veszi. Következett ezután a tagok 
fölesketése s ezzel a gyűlés feloszlott.

* A Színi előadások városunkban mint 
értesültünk, e héten szerdán fognak meg­
kezdetni.

* Dankó Juliánná asszony 2 kiló és 80 
deka tépést adott a török sebesültek javára, 
miért fogadja küszönetiinket.

* A nemzeti casinóban Budapesten teg­
nap ki volt állítva azon két pompás arany és 
ezüst serleg, melyeket a „Kincsem“ és „Hir- 
nök“ nyertek Németországban. Az elsőt a ba- 
deni nagyherczeg, a másikat a hasseni tar­
tománygróf bőkezűsége adta a versenyekre. — 
„Kincseméért, mint a „Vadász- és Verseny- 
sáp“ Írja angol részről 10,000 fontot kínáltak 
Blaskovics Ernő urnák.

* Árverési hirdetés. Melynél fogva köz­
hírré tétetik, miszerint a zilahi kir. törvény­
szék 838/1877. számú végzése következtében 
a sz. somlyói korcsmálási jog folyó 1877. évi 
octóber 1-től 1883. év September 30-ig terje­
dő 6 évekre nyiltárverés utján a #többetigérő- 
nek haszonbérbe fognak adatni. Árverési ha­
tárnapul folyó évi szeptember hó 27-ikén dél­
előtt 9 órakor leendő megkezdéssel a helybeli 
kir. telekkönyvihivatal árverelő szobájába tű­
zetett ki. Kikiáltásiár 5000 frt, mely összegen 
alul a kérdéses jog semmi esetre sem fog ha­
szonbérbe adotni. Az árverezni szándékozó kö­
teles a kikiáltásiár 10°/0-ét bánát.pénz gyanánt 
előre lefizetni, avagy annyi értékű állampapírt 
letenni. A többi feltételek alólirt végreliajtó- 
és a városházánál megtekinthetők. Sz.-Som- j 
lyón. 1877 szeptl 12-én Varjú Endre m. p.! 
bírósági végrehajtó.

* Uj adóforrás. Maine államban, Ejszak- 
Amerikában a káromkodásra adó van vetve, 
Vasárnap két dollár, hétköznap egy dollár. Ez 
adó jövedelmét két részre osztják, az egyik­
ből építenek országházat, a másikból állami 
tébolydát. Mi felállíthatnánk belőle három 
nemzeti bankot. Ajánljuk a pénzügyminisz­
ternek, mint nem utolsó jövedelmi forrást.

* A „törökök Berlinben.“ E e. alatt kö­
zöl az oroszbarát „Berliner Post“ egy vezér- 
czikket. a melyben elszomorodva jelenti, hogy 
a török rokonszenv napról-napra terjed a né­
met fővárosban, úgy hogy már — úgymond 
— nem is rokonszenv, hanem valóságos rajon­
gás. delirium. Ozmán és Szulejman basákat a

lakosság nagyrésze nagyobb hadvezéreknek 
tartja az 1870. és 1871-iki hadjárat táborno­
kainál. Sőt vannak olyanok is, kik a 
danizmus mostani határán tnl való terjedésé­
ben sem látnának semmi veszedelmet. — No 
már biz ez borzasztó egy muszkaérzelmü né­
met kebelnek.

* Az idők jele. Hogy mennyire lement az 
ára Budapesten a fekvőségeknek, kitűnik a 
következőkből : Egy a terézvárosi erdősoron 
fekvő s 14.000 forintra becsült földszintes há­
zat a hozzátartozó telekkel együtt, mint érte­
sülünk, tegnap bírói árverésen 1700 írtért ad­
tak el. Egy kőbányai háztelek, pedig, mely­
nek becsárv 10.000 frt volt s mely igen jó 
helyen, a kőbányai takarék-pénztár szomszéd­
ságában fekszik, 2700 írtért kelt el. Ily ol­
csóság dacára, a háziurak még sem akarnak 
házbérleengedésről hallani.

* A „Vasárnapi Újság“ szeptember 23-ki 
száma következő tartalommal jelent meg : Hare 
a Sipka-szorosban (képpel).,— „Az első ta­
lálkozás.“ Költemény ifj. Ábrányi Kornéltól. 
— „Ökröt szar ánál, embert szavánál.“ Elbe­
szélés Esqnirostól. — Török-Örményország és 
lakói: Van, Szemiramis városa (képpel.) — 
Thiers temetése (két képpel). — Halászat 
Oroszországban. — Az abkházok hazája 2 
képpel). — A czigányok vallásáról. Dr. Bal­
lagj Aladártól. — Az óriás madarakról. — A 
főváros kivilágítása a plevnai győzelem ünne­
pére. — Irodalom és művészet stb. rendes heti 
rovatok. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre 2 frt, a „Politikai Újdonságok­
kal együtt 3 frt.

* Sertésüzlet. A kivitelre ismét nagy 
szükséglet mutatkozott, s kilátás van, hogy ad- j 
dig, mig könnyű áron kapható lesz az megszüni 
nem fog. Hogy nehezebb minőségű e miatt 
kedvelt marad-e. kétséget szenved. Általában 
az üzlet élénk volt és a heti zárlat szilárd árak 
mellett fejeztetett be. A jegyzett árak követ­
kezők : magyar nehéz 547a—ÖO1/,, 300—350 
fontig 57—59 kr, szerbiai 551/1—57. Oláh 
541 2—tüskés 541/2—557* kr 100 kilogr.- 
ként tiszta sulylyal. A sertések itteni létszáma. 
Szeptember L4-én maradt 56.570 db. Felhaj­
tatott alvidékről 4290, Erdélyből 2440, Szer­
biából 3850 db, Oláhországbóí 1010, magyar- 
éjszaki vaspályáról jött 80 darab, összesen 
11.670 db. Elhajtatott (péntek délig) felső vi­
dékre 350, Bécsbe 2950, Prágába 890, Boden- 
bachon át 5310, Ruttkán át 750, Frankfurt és 
Mainzba 1600, budapesti fogyasztás 1630, 
transitó 380, összesen 13.860 db. Marad átlag­
ban 54.380 db, melyből 12.770 db a részvény 
szálláson fekszik. Bécsi vásár szeptember 18-án. 
Felhajtatott 8059 db. Az üzlet lanyha. Nehéz

őri.
verette

árn 50—51 kr, közép minőségű ii . 
süldő és lengyel 38—44 kr 100 kilo ^ ^ ! 
sulylyal. Drezdai vásár szeptember 17-?’ ■
hajtatott 531 vidéki sertés 60_63 fiiu ^ I
587 db magyar faj 56 fillérrel, 208 ^ ** 
fajú megmaradt. ma?Jir

Legújabb.
— Osman pasa jelenti, hogy 

orosz zászlóalj támadta meg a tö­
kök megerősített állását, azonban * 
ási veszteséget szenvedve 
vissza.

— Bukarest, szept. 23 n 
csakoff herezeg jegyzéket intézett . 
görög kormányhoz a melyben gyors l,J 
üzenetre szólítja fel. E tárgyban a i.: 
rály elnöklete alatt ismételve minis«/ 
tanács tartatott, megállapodás azon/, 
még nem jött létre.

— B e 1 g r á d, szept. 22. Persiani 
helybeli nj orosz konsul a gorni-8tude„i 
főhadiszállásról ide érkezett s fon/ 
utasításokat hozott magával, hogy ,szer‘ 
biát habozásából kirántsa s a háb0I- 
haladéktalan megindítására bírja.

— Sz.-Pétervár sept. 23. l?nauef 
tábornok végkép kegyvesztett lett a cár élői 
ki őt Kiewbe száműzte.

Konstantinápoly, szept. 22.Sefka 
pasa az Orchanieból jövő segéde,apatokkal <v 
órányira áll Plevnától.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

27 27

S3 krért.
zsebbeli, török hadvezérek arczképé- 
vel ellátva, és sok más uj tárgvak él 
czikkek nagy választékban kaphatók 

Baum ívCilssa,
bécsi-gyári raktárában

27 27

HIEDETESEK.

FELHÍVÁS!
Gyors segélyezhetésére a csehországi óriás és főhegységben fonás, szövés és csipkekéssitessel 
foglalkozni szokott munka- és kenyérnélküli munkásoknak — a mostani nagy szükségben fele 
árért végeladást rendez az általánosan ismert és és 30 év óta Becsben fönálló cs. kir. udvari

vászon-szállitó üzlete

LICHTSTER IIEVKICH és TÁRSÁI AH
(Bécs, Brandstätte. 3. ez. az Istvántól* mellett)

FEIíFI-RUHANEMUEKET
és pedig: 

30
1 iértiing fehér v. ezines 7» kr.
1 amerikai Limcoining 1 frt 50 kr.
1 férfiing tin. chiffonból sima vagy hajtásos előrel 1 ft. 
1 ezines oxford-img 2 galléral $00 különböző fin.

mintából 1 frt 50 kr, 8 frt, 8.50.
1 férfiing fin. vászonból sima vagy fodros mellel 1.50 8 ft. 
1 „ angol shirtingből sima vagy fodros mellel 1.50,

8. 8.60.
1 , hollandi vászonból kéazilt legszebb kéziman-

káju 3, 2.50. 4 forint.
1 férfinadrág rnjeai lenből 75 kr.
1 Slézini vászon férfinadrág francéin, német vagy ma­

gyar mintára 1., 1.50 kr.
1 rérfinairág rumbnrgi vászonból ugyanolyan minták 

szerint 1.75., 8.50 krajceár.

HÖLGY-RUHANEMÜHK :

1 hölgying himrsve fin. shirtingből 1 frt.
fin. ezérna vászonból koreera 1., 
eszményi shirtingből csipkével

1.50. 8 ft. 
1.50.. 8 frt. 

fin. hollandi vászon kézi hímzés 1.80., 8.»., 
belga fin. váseonból főkegysógi esipkével
8.50., 3., 4 frt.

1 „ eszményi a legfinomabb kiállításban Valensi
csipkével 3., 4., 5., 6„ 7 frt,

1 , a legkülönbözőbb kiállításban főhegységi
betétekkel 8.50., 3., 4., 5 frt.

1 nőinadrág a legjobb shirtingből, szegélyzett 1 frt
1 nőinadrág a legjebb angol shirtingből kitűnő szabás- : 

sál, izlésteljeaen ékesítve 1.30., 1.7»., 8 frt.
1 nőinadrág vászonból gazdagon tűzött főhegységi be­

téttel 8.. 8.50., 3 frt.
1 női-korzett ehiffonból finom 1 frt.
1 női-korzett fin. ang, shirtingből gazdagon ékítve a 

legújabb fagon 1.50., 8., 2.50., 3 frt.
1 női-korzett főhegységi gazdagon tűzött betétei S. 

8,50., 3., 4„ 5 frt.
1 női alsószoknya a legfin. shirtingből 1.50. 1., 8.50.,

3 forint.
1 női alsószoknya rövid v. aszályos, gazda; 

zettel, vagy volánnal 8.50., 3., 4., 5 frt.
1 női alsószoknya rövid v. aszályos — eszményi — 

gazdagon hímzett betéttel 3., 4., 5., 6., 7., 8 ftt.
1 női kötő, szép, gazdagon díszítve 80 kr. 1., 1.50. 2 ft.
1 fin. női hálófőkötő 80 kr, 1., 1.50 kr.

VÁSZNAK és TERÍTÉKEK :
30 rőf /á ceérnavászon 4.50., 5.50 frt.
30 „ k&navász ágynemű $.50., 4.50 kr.

gólj- 1

, */i fehórhegységi váezon 7, 8, 9 frt.
„ 7, tehér tokszövet 5.80. 7.60 kr.
„ V* sléziai házivászon 6.50, 7.50 kr.
„ /4 bőrvászon 7.50, 8.50.
, */* koeekás sterubergi ágynemű ft. 5.50 6.50 7.50 
„ 7* sleeiai vászon kreasz frt, 8.50., 9.50.

17* rőf széles tiszta vászon 6 lepedőre, varrás nél­
kül frt. 18.50, 14.50., 16.50.

. /4 fin. sléziai vászon ezérna frt 9.80.
e /4 fehérített csórna vászon frt 9.50., 11—12.
, 7i kézifonás fin. vászon 18.50. 14.50.
„ Legfinomabb ugyanez frt 17.50., 18.50—80. 
, 7* Rumbnrgi szövet 88. 84, 86, 28, 30, 60 frt. 
chiffon méterenként 84, 26, 88. 30, 35, 40* 50 kr. 
1 4 6/4 fehér és sárga nanking méterenkint 85 kr- 

30, 36, 40, 50, 60, 70 kr. 
db fehér vászon zsebkendő, 50., 60 kr, 1 frt. 
db batist zsebkendő színes szegálylyel 50. kr. 1.50.8. 
db fin. rumb. zsehkeneó frt 1.50., 8.50., 3., 4.. 5. 
db batizt zsebkendő szegve frt 1.50, 8., 8.50., 3. 
db fehér vászon törülköző 1 és fél rőf hossan 

1.70., 8., 3.50., 3 frt.
db fehér hölgytörülköző 1 ée fél rőf hosz. 8.50. 3. 4. 5. 
db feh. aeztnlk. frt 1.50., 8.. 2.50.. 3.

Muth Frigyes
f-ű-sizerlzereslze <3.6

n.-váradutczán feladja az üzletét s min­
dennemű tárgyak s állványok (Stellage) 
a legolcsóbb áron eladatnak.

368 2—3

Eladó.

I
 Kitüntetés a
bécsi világki-1 itőí legrszeT»"b garnitúra és karperecz. I bécsi viiíjt I

Hat és fél hold területű, első osz­
tályú uj osztású föld, a németutezai 
csordakutnál, minden órán eladó. Érte­
kezhetni eziránt nagyhatvanutezán 1529. 
sz. alatt.

369 2—3

db fehér daranst-asztalkendők 8.50., 8.75., 3.50. 
db 8/< 10/4 1S/i feh. váez. abrosz frt 1.50., 2. 2.50. $. 
db 74 10/4 l*/i feh. damast vész. ab. 8. 8.50 3 frt. 
db seines kávéskendő 8,4 7* *74 kr., 1 frt.,

1.50, 2, 8.50.
db feh. ée színes csemege teríték 70 kr, 1, 1.50, 8 frt, 
db hat személyre való damaszt ékítmény 4.50, 6.50.

6.50, 7 frt.
db ugyanilyen 18 személyre 7.50, 8.50, 10, 13, 15 frt. 
db ugyanilyen 18 személyre 7.50 8.50, 10, 12. 15 ft.

Gőz, müfestés, mintázó, chemika, mosó és ru­
hatisztító intézete.

Budapest, 2 nyul-utcza 38 szám.
Különlegességek, n. m. bársony, félbár­

sony, selyem, pamut vegyített és bútorszöve­
tek, oltári öltözékek, Schavlok, Crepe de Chine, 
szőnyegek stb. festése.

Szinehagvott férfi öltönyök, u. m. felöl- 
■ tők, köpenyegek, livrék. rokkok, lábravalók.
• mellények szétbontott állapotban a legtartó- 
I sabb színre festetnek, és úgy kitisztittatnak,
I hogy eredeti színüket megkapják ; valamint 
női felöltők és paletok is, férfi- és női ruhák 
chemiailag — a legújabb mód szerint mosat­
nak és tisztittatnak. 344. 4—6.

KÜLÖNFÉLÉK:

betéttel

gazdagon

db bőí fodrász-köpeny főhegységi finom 
4, 5, 6. 7, 8, 9 frt.

1 db női pongyola mindenféle anyagból 
ékítve franezia fagon 5, 6, 7, 8 frt.

1 db ugyanilyen hímzett betéttel a legelegánsabb 
7,^8, 9. 10, 18 frt.

1 db női parkett nadrág, fiyiom, 1, 1.50, 8 frt.
1 db fin. női parkett corsett 1.50, 1.75, 2.50, 3 frt.
1 db fin. női parkett ezoknya 1.50, 2, 2.50, 3 frt.

Fiú- és leányingek és nadrágok vászonból, shirtingből, 
parkettből 80 kr, frt. 1, 1.50, 2, 2.50.

leljesen felszerelt menyasszonyi ruha-kiállitás 200 írttól kezdve; minden a legújabb szabás
szerint.

gr3. 50 frt árut vásárlók 1 vászoninget, 1 vászonnadrágot és 6 zsebkendőt
kapnak ingyen.

Vidéki rendelések pontos teljesítését biztosítja a 30 éve ismert fennállás. — Minták mindenféle nemből 
kívánatra bórmentve küldetnek. Csak hozzám forduljanak :

HEINRICH LICHTNER & COMP.
(AZELŐTT A FEHÉB PARIPÁHOZ.)

0^^ Brandstätte Nro. 3, az Istvántér mellett Bécsben 
cs. kir. udvari vászonnemü és mosó-gyára.

346. 1—12.

Titkos betegségek
különösem

férfi-tehetetlenség,
magömlések, hugycsőfolyások (maró befecsken­
dezés nélkül), hólyagbántalmak. bujakorósdaga- 
natok, bőrkiütések, ha még oly idültek is, to­
vábbá köszvény, fehérfolyás, hószámgörcsök 
a hivatásbani megzavarás nélkül a leggyöngé- 
debb módon, hasonszenvi szerek alkalmazása 
által bámulatosan gyors és gyökeres gyógyításra 
találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén kö­
szönő irata kézzelfoghatólag bizonyítja ezen 
gyógy-rendszer áldásosságát.

A gyógykezelés levél utján is történhetik. 
Gyógyszerek kívánatra megküldetnek.

Dr. Ernst L. Pesten, két-sas-uteza 24. 
Ugyanott kapható a hires mindenki számára nél­
külözhetetlen könyv: „Az önsegély“, mely ok­
tatást ad a nemi viszonyokról, ifjúkori bűnökről, 
tehetetlenségről, stb. és biztos vódszert tartalmaz 
ragályozás stb. ellen. (Ára 2 frt.)

E hasznos könyv bármely könyvkereskedés­
ben is kapható. 335. 3_?.

O

W é v n a p i
AJÁNDÉKOK!

NI
O A bécsi világkiállitáson és a szegedi országos kiállításon a
C

‘id
legmagasabb kitüntetést nyerte

cd
L.

‘O VEBES LÁSZLÓ
arany és ékszerész

to
e Debreczen, főpiacz, Szikszay ház alatt.

09 Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszereit a

—
legjutányosabb árban, úgyszintén mindenféle ócska ékszerek ja­
vítását, tisztítását és legújabb fagon szerinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
Ll. Tisztelettel

Veres László,
arany- és ékszerés Debreczenben.

Kitüntetés 
a szegedi 

országos tár­
laton

ZEzxist 0*37* ert3ra,t sírtól^.
Kitüntetés

országos tar

ROCHLITZ és BEKE Debreczenben.
Van szerencsénk a n. é. közönségnek tudomására hozni, miszerint üzle­

tünkben levő összes

fizi titileie#
FÉRFI INGEKET, GALLÉROK, KÉZELŐK,

nyakkendők, zsebkendők,
Fusseklik, inggombgarniturok és nadrágtartókat

"V33ö-IECÉl3PE3ST GYÁRI A.ZR02ST EI
Midőn a fent elősorolt czikkeket olcsósága miatt ajánljuk a t. férfi kö­

zönségnek ; ugyanez alkalommal felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét is újonnan 
a mai igényeknek megfelelően berendezett női divat raktárunkra és különösen

kész női vászon és Crelton ruháinkra1
Minél tömegesebb látogatást remélve maradtunk

tisztelettel

BOCHLZTZ és BSK1
279 10—?

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.


